



Классический состав Deep Purple:
Ричи Блэкмор, Ян Гиллан,
Роджер Гловер, Ян Пейс, Джон Лорд

Deep Purple — как много в этих звуках для сердца нашего слилось...

Не правда ли, хорошая строка для летописи рок-музыки: "14 октября 2004г. Deep Purple добрались до Иркутска"?! Поскольку афиши, предваряющие сенсационный концерт, появились в нашем городе еще летом, за истекшее время скорее уже Событие вызвало и продолжает вызывать как массу "сплетен в виде версий", так и ряд неизбежных вопросов. Попробуем осветить самые распространенные из них и попытаемся на них ответить...

Вопрос первый — неожиданный до крайности. "А кто они такие, и что они играют?". Его задают преимущественно тинейджеры, разглядевшие на фасаде ДС "Труд" не только информацию о скором приезде "Фабрики звезд-3", но и огромный рекламный щит концерта Deep Purple (в сокращении — DP). Ответ: в "Книгу рекордов Гиннеса" DP занесена как "Самая громкая группа в истории рока". И поверьте мне, по нашей шкале рок-ценностей это не столько уровень звука в децибеллах, сколько признание исключительной значимости творчества "Дипов", как величают у нас культовый ансамбль вот уже более тридцати лет. Не будет преувеличением сказать, что именно музыка Deep Purple сформировала в начале 70-х первое поколение отечественных рок-фанов. И это — несмотря на

огромный выбор: от Beatles до Pink Floyd; от Rolling Stones до Led Zeppelin! Но в уши и души проникал плач Гиллана в Child In Time, а басовый форсаж Гловера в первых тактах рок-икон всех времен и народов Smoke On The Water знаменовал собой рождение нового стиля — Heavy Metal...

Вопрос второй — понятный по многим причинам. "А они настоящие?". Его задают, с одной стороны, люди, неоднократно обманутые и обманываемые разъезжавшими и разъезжающими по нашей стране версиями "Ласкового мая", Верки Сердючки, "Новых русских бабок" и т.п. С другой стороны, он неподдельно интересует и знатоков "генеалогического древа" DP, знакомых с многочисленными персональными изменениями в составе группы в течение ее 36-летней биогра-

фии. Ответ: история Deep Purple насчитывает семь версий состава. Однако классическим по праву считается вариант: Ян Гиллан — вокал, Ричи Блэкмор — гитара, Джон Лорд — клавиши, Роджер Гловер — бас, Ян Пэйс — барабаны. Из них только последний "оттрубил свой срок" в DP полностью — с марта 68-го по сегодняшний день. Гловер, единожды покинув группу в 73-м, вернулся в нее через 10 лет. Лорд ушел в 95-м — что называется, "по старости", и его сменил Дон Эйри, когда-то игравший в Rainbow и у Гэри Мура. Блэкмор в последний раз расстался с "Дипами" в середине 94-го, и после кратковременного пребывания на позиции гитары Джо Сатриани ансамбль обрел своего нынешнего гитариста Стива Морса — высококвалифицированного мастера, который в своем амплу никак не портит обедни. Гиллан в последний раз вернулся в alma mater 11 лет тому назад. Вот уже девятый год кряду Deep Purple выступает в неизменном составе — факт, не имеющий прецедента в истории группы! Гиллан, Гловер, Пэйс, Морс и Эйри предстанут перед нами 14-го октября вечером на безальтернативной в таких случаях сцене Дворца спорта. Трое из пяти вышеперечисленных музыкантов — участники "золотого состава" легендарного рок-бэнда. По-моему, неплохо!

Вопрос третий — попытка одним выстрелом убить двух зайцев. "А правда, что

будет Блэкмор, а Гиллан не приедет?". Он вызван слухами и кривотолками последних дней, предшествующих концерту, а также тем, что многим поклонникам тяжелого рока со стажем известно о давнем и перманентном личном противостоянии двух фронт-мэнсов DP. Ответ: что касается Ричи, то по словам "Героя гитары" ноги его не будет в Deep Purple, пока там пребывает Гиллан. А "Иисус Христос Суперзвезда" первого призыва, в свою очередь, похоже, больше нигуда не собирается. Но на всякий случай мы связались с организаторами гастролей, и нас клятвенно заверили: Гиллан был, Гиллан есть, Гиллан будет быть!

Так что — все на Deep Purple!! Потому что, "не повторяется такое никогда".

В отличие, скажем, от той же "Фабрики звезд"...

ВВК

P.S. А ведь даже 10 лет тому назад, не говоря уже о приснопамятных 70-х, трудно было представить себе даже во сне с четверга на пятницу (который, как известно, сбывается), что когда-нибудь мы сможем видеть и слышать здесь, у нас и сейчас команду, которую иначе как Живой Историей мирового рока и не назовешь. Тем не менее, это — практически свершившийся факт...

Концерт группы Deep Purple. Дворец спорта. Ул. Ленина, 48. 14 октября. Начало в 19 час.

Нынешний состав: Роджер Гловер, Ян Пейс, Ян Гиллан, Дон Эйри, Стив Морс



8 - 21 октября 2004